



ГуО
"Средняя школа №2
г. Калинковичи"

Большая перемена

Выпуск №75

Март, 2014 г.

Издается с декабря 2005 года

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

С праздником 8 Марта	2
Акция «Мы — граждане Беларуси»	2
День гражданской обороны в школе	2
Да юбилею Аркадзя Куляшова	3
Вынікі навуковай дзейнасці	3
Конкурс «Гавары са мной па-беларуску»	3
Областной турнир «Что? Где? Когда?»	4
На весенних каникулах	4
Улыбнись...	4



Народы России и Белоруссии связывают прочные узы славянских традиций, значительная общность культуры и духовности. На этом зиждется их крепкая дружба и продолжительное взаимовыгодное сотрудничество. 2 апреля 1996 года президент России Б. Ельцин и президент Белоруссии А. Лукашенко подписали важный исторический документ — Договор «Об образовании Сообщества России и Белоруссии». Год спустя, этим же днём был датирован Договор «О Союзе Беларуси и России». Сегодня 2 апреля официально является Днем единения народов Белоруссии и России.

В настоящее время сформирована и действует система органов Союзного государства. С 2000 года функционируют Высший Государственный Совет, Совет Министров и Постоянный Комитет Союзного государства. Они состоят из представителей соответствующих республиканских и федеральных органов Беларуси и России, которые периодически собираются на заседания, где рассматриваются и решаются вопросы союзного строительства в соответствующих сферах. Создана и действует на постоянной основе Телерадиовещательная организация Союзного государства.

За последние годы Беларусь и Россия существенно продвинулись в формировании единого экономического пространства, обеспечении равенства прав граждан наших стран, решении других жизненно важных вопросов. В рамках строительства Союзного государства по формиро-

ванию Таможенного союза Беларуси и России с 1 января 2010 года начал полноценно функционировать Таможенный союз Республики Беларусь, Российской Федерации и Республики Казахстан.

Республика Беларусь и Российская Федерация проводят согласованную внешнюю и оборонную политику. Тесное партнерство двух государств в борьбе с международным терроризмом, организованной преступностью, другими угрозами наступившего века направлено на создание условий мирной и достойной жизни каждого человека.

Сегодня Беларусь и Российская Федерация развивают взаимовыгодные экономические связи, обмениваются достижениями в образовательной сфере, культуре, научной мысли. Среди основных программ Союзного государства можно выделить:

- √ развитие дизельного автомобилестроения;

- √ повышение эффективности производства и переработки плодоовощной продукции на основе прогрессивных технологий и техники;

- √ разработка и освоение в серийном производстве семейства высокопроизводительных вычислительных систем и создание программно-прикладных комплексов на их основе;

- √ создание высокоэффективных и биологически безопасных лекарственных препаратов нового поколения на основе белков человека, получаемых из молока трансгенных животных ("БелРосТрансген");

- √ совершенствование и развитие единой технологии получения, сбора, анализа и прогноза, хранения и распространения гидрометеорологической информации и данных о загрязнении природной среды;

- √ разработка и использование перспективных космических средств и технологий в интересах экономического и научно-технического развития Союзного государства.

Один, если он и велик, все-таки мал.

М. Горький

С праздником 8 Марта

Восьмое марта – это тот особый день, когда повсюду чувствуется присутствие весеннего тепла и искренней радости.

В преддверии празднования Международного женского дня в актовом зале нашей школы состоялся торжественный концерт, посвященный 8 Марта.

На концерт были приглашены учителя школы. Ребята с удовольствием пели песни, читали стихи, показывали сценки. Хочется выразить благодарность ученикам нашей школы за хорошее настроение и теплые слова, сказанные в честь женщин.

В этот праздничный день прекрасным женщинам желали весеннего настроения, счастья и любви.

Мелешко Любовь



Коллектив «Не детское время»

АКЦИЯ

«Мы—граждане Беларуси»

В календаре белорусских государственных праздников 15 марта—День Конституции Республики Беларусь. Нынешняя дата – особенная: Основному закону страны исполнилось 20 лет.



Накануне Дня Конституции в районном краеведческом музее прошла республиканская патриотическая акция общественного объединения БРСМ «Мы—граждане Беларуси», во время которой главный документ в своей жизни—паспорт гражданина Республики Беларусь—получили юные калинковичане, активисты общественного объединения БРСМ. Право зачитать клятву гражданина Республики Беларусь было предоставлено члену нашей школьной первичной организации ОО БРСМ Буценко Марии.

На мероприятии присутствовали ветераны войны и труда, представители районных организаций ОО БРСМ, «Белая Русь», заместители директоров школ по воспитательной работе, ученики учреждений образования.

Селивончик Полина

День гражданской обороны в школе

1 марта люди всего мира отмечают Международный день гражданской обороны. В его рамках ежегодно проходят мероприятия по обучению населения основам безопасной жизнедеятельности в условиях чрезвычайных происшествий природного и техногенного характера.

3 марта 2014 года в школе прошел единый день информирования, посвященный Всемирному дню гражданской обороны. День состоял из целого комплекса мероприятий. Начался день с проведения классных часов, на которых ребята говорили о системе гражданской обороны страны и правилах поведения в различных экстремальных ситуациях. Ребята учились изготавливать и использовать средства индивидуальной защиты. Были отработаны навыки эвакуа-



ции учащихся и членов трудового коллектива из школьного здания по учебной тревоге на 1 смене.

Дети и работники школы хорошо справились с поставленными задачами, но надеемся, что в их жизни не возникнет ситуаций, в которых понадобится применить полученные знания и навыки.

Также в актовом зале школы дети посмотрели познавательный фильм о правилах поведения при ЧС техногенного характера: авариях на транспорте, предприятиях, и бытовых авариях.

Черенёва Вероника

Да юбілею Аркадзя Куляшова

Асоба Аркадзя Куляшова займае выключнае месца ў культурнай прасторы нашай краіны. Прысвяціўшы творчай дзейнасці 52 гады з 64 пражытых, А. Куляшоў пакінуў невычарпаную спадчыну глыбока маральна-этычнага, гуманістычнага, эстэтычнага зместу, узбагаціўшы беларускую літаратуру паэзіяй душы. А. Куляшоў быў вялікім і нястомным працаўніком. 6 лютага 2014 года споўнілася 100 гадоў з дня нараджэння народнага паэта Беларусі.



З гэтай нагоды ў школе была праведзена літаратурна-музычная кампазіцыя "І кружыцца плане-та Куляшова". Тут прагучалі музычныя кампазіцыі па матывах вершаў Аркадзя Куляшова, вядучыя распавядалі цікавыя факты з жыцця і творчай дзейнасці паэта. У час мерапрыемства навучэнцы школы праглядзелі прэзентацыю і дакументальны фільм, прысвечаныя юбілею паэта. Жыве яго паэзія, жывуць яго бессмяротныя творы...

У школьнай бібліятэцы была прадстаўлена кніжна-ілюстрацыйная экспазіцыя «Волат беларускай паэзіі» (сборнікі паэта, фотаздымкі, выказванні пісьменніка, артыкулы, літаратура-знаўчыя матэрыялы).

Вынікі навуковай дзейнасці

11 сакавіка была праведзена навукова-практычная канферэнцыя, якая праходзіць штогод у нашай школе. Удзел вучняў у канферэнцыі - крок да самастойнага жыцця, пошук свайго месца ў грамадстве, актыўнае ўключэнне ў працэс самаадукацыі і павышэння ўзроўню ведаў.

У гэтым годзе было прадстаўлена 6 даследчых прац: "Стылістыка рэкламы" (**Буцэнка Марыя**, кіраўнік Кротава А.У.), "Беларускі паліндром" (**Максюк Сафія**, кіраўнік Макрэвіч Т.П.), "Паходжанне слова butterfly на англійскай мове" (**Ціхіня Уладзіслаў, Кананчук Ціхан**, кіраўнік Прыходзька А.А.), "Мода ў геаметрыі" (**Пырко Кацярына**, кіраўнік Караткевіч І.У.), "У свеце лікаў" (**Гарыст Ягор**, кіраўнік Пракопчык Г.М.), «Рэдкія драпежныя птушкі Гомельскай вобласці» (**Рудзеня Марына**, кіраўнік Акуліч Н.А.).

На раённую канферэнцыю прадстаўлены тры працы. **Гарыст Ягор** за працу па мэтэматыцы «У свеце лікаў» адзначаны ўдзячнасцю за ўдзел, **Максюк Сафія** і **Буцэнка Марыя** ўзнагароджаны дыпламамі III ступені.

Сулík Кацярына



КОНКУРС

«Гавары са мной па-беларуску»



На фота: Селівончык Паліна

У час канікул, 26 сакавіка, на базе гімназіі прайшоў конкурс рытарычнага майстэрства па беларускай мове і літаратуры "Гавары са мной па-беларуску".

Нашу школу прадстаўлялі Селівончык Паліна (8 "А"), Ракаўчук Алена (9 "Б"), Савіцкі Арцём (9 "Б"). Конкурс праходзіў у два туры. У першым туры ўдзельнікі прадстаўлялі мультымедыйнае эсэ па тэмах "Жамчужына майго дзяцінства" (Селівончык Паліна), "Любімая мясціна дзяцінства" (Ракаўчук Алена, Савіцкі Арцём), у другім – спаборнічалі ў вусным выказванні.

Вучняў падрыхтавалі настаўнікі беларускай мовы і літаратуры Макарэвіч Т.П. і Рудзеня А.У.

Дыпламамі II ступені ўзнагароджаны:

Селівончык Паліна, вучаніца 8 "А" класа,

Ракаўчук Алена, вучаніца 9 "Б" класа.

Савіцкі Арцём адзначаны ўдзячнасцю за ўдзел.

Шапецька Марыя



Адрес школы: 247710, г. Калинковичи
Гомельской области, ул. Пионерская, 27 Б
Телефон: 4 – 24 – 84
Email: guo_sosh_2@tut.by
http://k-soch-2.schools.by

Учредители:
Администрация
ГУО «Средняя школа №2 г. Калинковичи»,
Совет Школы

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЗА
ВЫПУСК
МАКАРЕВИЧ Т.П.**

Тираж 30 экземпляров

Мы вместе!

УЛЫБНИСЬ

Я люблю природу, особенно жареные грибы.

Так как Печорин — человек лишний, то и писать о нем — лишняя трата времени.

Его глаза с нежностью смотрели друг на друга.

Конфликт между собой и своими сыновьями Тарас Бульба заложил уже в начале повести, высмеивая одежду Андрия и Остапа.

Нос Гоголя наполнен глубочайшим содержанием.

Хлестаков остановился в гостинице под названием "Трактор".

Шёл полк французов и кутузов.

Наташа Ростова хотела что-то сказать, но открывшаяся дверь закрыла ей рот.

Даже если дворяне не понимали друг друга, он все равно говорили по-французски.



Областной турнир «Что? Где? Когда?»

Областной пионерский турнир «Что? Где? Когда?» прошел 29 марта в Гомеле.

Право выступить в областном турнире завоевали в районном отборочном туре три команды: Озаричская школа, СШ № 8, СШ №2.

Нашу школу представляли ученики 7-8 классов: **Селивончик Полина, Михайленко Наталья, Максюк София, Аверков Андрей, Буценко Вадим, Далинчук Александр** (на фото).

Черенёва Вероника



На весенних каникулах



Школьные каникулы – это прекрасная пора, которую с нетерпением ждёт каждый ребёнок. Одним из самых популярных и доступных вариантов детского отдыха являются лагеря.

С 24 по 29 марта 2014 года в школе работал весенний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием де-

тей. В лагере отдыхали учащиеся 1-3 классов. Посещали лагерь 25 детей. В школьном лагере было организовано двухразовое горячее питание с полдником.

Целью программы лагеря было создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время весенних каникул.

Для детей было организовано множество занятий для интересного времяпрепровождения – занимательные конкурсы, тематические встречи, интеллектуальные викторины, веселые КВН, волнующие соревнования и многое другое. Проводились минутки здоровья, активную работу вела библиотекарь школы Сабанова С.И. Каждый день в лагере проходил под особым девизом, и все мероприятия этого дня соответствовали данной тематике, и все это благодаря хорошей работе педагогического коллектива лагеря, которые формировали активную жизненную позицию учащихся, развивали их коммуникативные и организаторские способности.

Детям понравился отдых в школьном лагере дневного пребывания.

Мелешко Любовь